



# О Б Щ И Н А Ш У М Е Н

9700 гр. Шумен, бул. "Славянски" № 17, тел./факс: 054/800400

e-mail: [mayor@shumen.bg](mailto:mayor@shumen.bg), <http://www.shumen.bg>

## ПРОТОКОЛ № 1/2024 г.

Във връзка с отправена покана от председателя на РСУО-Шумен на **08.02.2024 г.** в сградата на Община Шумен се проведе заседание на общото събрание на „Регионално сдружение за управление на отпадъците на общините от област Шумен.

След вписване в присъствения лист се установи, че в определения ден и час на заседанието присъстват:

1. Христо Христов – кмет на Община Шумен
2. Нина Асенова – заместник-кмет, упълномощена от кмета на Община Велики Преслав
3. Димитрина Маринова . заместник-кмет на Община Смядово, упълномощена от кмета на Община Смядово
4. Славей Славов – директор на дирекция СА, упълномощен от кмета на Община Каспичан
5. Илхан Сали – заместник-кмет на Община Венец, упълномощен от кмета на Община Венец
6. Петя Атанасова – началник отдел „ТСУ, ЕЗ и ППОСЕОС“, упълномощена от кмета на Община Нови пазар
7. Билгин Мюмюнов – заместник-кмет, упълномощен от кмета на Община Каолиново

Присъстват още:

1. Нели Георгиева – заместник-областен управител на Област Шумен
2. Николай Симеонов – заместник-кмет „Строителство и екология“ на Община Шумен
3. Живка Атанасова – главен експерт „Екология“ в Община Шумен
4. Мирела Ганчева – специалист „Еколог“ в Община Смядово;
5. Даниела Христова - специалист „Екология“ в Община Велики Преслав

Поради отсъствие на представител на община Хитрино, на основание чл. 25, ал.5 от Закона за управление на отпадъците (ЗУО), заседанието на общото събрание беше отложено за по-късен час и беше открито при необходимия кворум - минимум от 2/3 от кметовете, които представляват най-малко 2/3 от жителите на всички общини – членове на сдружението.

Г-н Христов – председател на РСУО-Шумен откри заседанието и запозна присъстващите с проекта на дневен ред. В периода до провеждане на заседанието са получени предложения за включване на допълнителни точки от общините Смядово, Велики Преслав и Шумен.

Със 7 (седем) гласа „За“, без „Против“ и без „Въздържал се“ беше приет следния допълнен дневен ред:

1.Обсъждане на възможността за кандидатстване на общините от РСУО-Шумен за безвъзмездна финансова помощ по процедура BG16FFPR002-2.003 „Мерки за изграждане, разширяване и/или надграждане на общински/регионални системи за разделно събиране и рециклиране на биоразградими отпадъци.

Дискусия с всички представители на общините

2.Вземане на решение за даване на съгласие Община Каспичан за кандидатстване пред Предприятие за управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУДООС) по процедура за безвъзмездна финансова помощ за предоставяне на компостери за домакинствата.

Докладва: Кмет на община Каспичан

3.Вземане на решение за даване на съгласие Община Смядово да кандидатства пред Предприятие за управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУДООС) за отпускане на безвъзмездна финансова помощ за проекти в сектор „Управление на отпадъците“ по Приоритет 4 „Безвъзмездно предоставяне на домакинствата на компостери за зелени и други биоотпадъци“.

Докладва: Кмет на община Смядово

4.Вземане на решение за даване на съгласие Община Велики Преслав да кандидатства пред Предприятие за управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУДООС) с проект: „Домашно компостиране в Община Велики Преслав“ за закупуване на 350 броя компостери с обем 850 литра.

Докладва: Кмет на община Велики Преслав

5.Вземане на решение за даване на съгласие Община Шумен за кандидатстване пред Предприятие за управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУДООС) по процедура за безвъзмездна финансова помощ за проекти в сектор „Управление на отпадъците“ по Приоритет 4 „Безвъзмездно предоставяне на домакинствата на компостери за зелени и други биоотпадъци“.

Докладва: Кмет на община Шумен

6.Вземане на решение относно искане на община Шумен за увеличаване размера на сумата за закупуване на специализиран автомобил за сметосъбиране и сметоизвозване на твърди битови отпадъци, одобрена с решение, взето на заседание, проведено на 04.10.2021 г.

Докладва: Кмет на Община Шумен

### **По т.1 от дневния ред**

Г-н Христов припомни, че на заседание за общото събрание на РСУО-Шумен, проведено на 28.09.2022 г. (Протокол №3/28.09.2022 г.) е взето решение, че общините от РСУО-Шумен ще се възползват от възможността за финансиране по следните мерки:

1. Изграждане на регионална система за разделно събиране и рециклиране на биоразградими отпадъци

и

## 2. Изграждане на системи/центрове за разделно събиране и подготовка за повторна употреба и поправка

Във връзка с възможността на общините от РСУО-Шумен да кандидатстват за безвъзмездна финансова помощ по процедура BG16FFPR002-2.003 „Мерки за изграждане, разширяване и/или надграждане на общински/регионални системи за разделно събиране и рециклиране на биоразградими отпадъци“ е необходимо да се обсъдят вижданията на общините за индивидуално или съвместно кандидатстване. Г-н Христов се обърна към членовете на сдружението за изказвания.

В община Венец не е получена информация за проведената на 23.01.2024 г. работна среща за представяне на процедурата за безвъзмездна помощ. Г-н Сали разчита на провежданата дискусия да получи повече информация, за да могат трите общини да обсъдят възможността за общо кандидатстване на трите малки общини – Хитрино, Венец и Каолиново.

По предварително предоставена информация от община Хитрино, площадката на която е изградена сепариращата инсталация за трите общини Хитрино, Венец и Каолиново не е достатъчна. Общината има друга площадка - бивша производствена площадка към кариера, която е с променено предназначение.

Г-жа Ж. Атанасова напомни, че срокът за подготовка на всички документи е шест месеца. Теренът в землището на кв. Дивдядово, гр. Шумен, който беше отреден за изграждане на компостираща и сепарираща инсталация няма промяна в начина на ползване. След определяне капацитета на новата инсталация ще се наложи провеждане на процедури по реда на Закона за опазване на околната среда и Закона за биологичното разнообразие.

Г-жа Маринова информира, че в община Смядово са извършили изчисления за количествата на биоразградимите отпадъци по двата варианта: на база резултатите от морфологичния анализ на състава на битовите отпадъци и на база европейския стандарт на нормата за натрупване на биоразградими отпадъци, като по указания на управляващия орган се взема по-ниската стойност. Това което ги притеснява е, че кандидатствайки за финансиране се задължават да отделят изчисленото количество биоразградими отпадъци от общия поток смесени битови отпадъци. Предвид не големите количества на отпадъците (1500 т/годишно) считат, че могат да постигнат изпълнение на целите по Закона за управление на отпадъците чрез дейностите по проекта за ефективно управление на отпадъците, който реализират в момента. Със закупената техника ще прилагат шредирание на градински отпадъци от домакинствата на място, което е мярка за предотвратяване образуването на отпадъци. Ще шредират зелени отпадъци от общинските площи, което също ще намали образуваните отпадъци. Считат, че е икономически неизгодно за общината да кандидатстват по мярката като се има предвид и задължителното 20 процентно съфинансиране, което трябва да осигури. На срещата в София не беше изяснен въпросът с ДДС- дали е възстановим разход или не. Това означава още 20% разходи за общината. Становището на Община Смядово на този етап е, че ще подкрепи Община Шумен ако реши да кандидатства по процедурата, но няма да участва в проекта.

Г-жа Асенова изложи виждането на Община Велики Преслав сама да разработи и подаде проектно предложение. Решението е взето въз основа на получената информация, направените разчети, прегледа на наличните терени и съгласувателните процедури, които трябва да се проведат. В общия устройствен план има общински терен с предназначение, което е подходящо за площадка за отпадъци. Осъзнават, че им предстоят доста тежки процедури, но това е решението към момента.

Представителят на Община Каспичан информира, че към момента не разполагат с информация за процедурата. Тепърва ще разгледат възможностите и ще вземат решение.

Г-жа П. Атанасова напомни, че община Нови пазар е кандидатствала самостоятелно преди години по процедура, която беше прекратена от управляващия орган. Разполагат с отреден терен за дейности с отпадъци. Въз основа на морфологичния анализ на отпадъците считат, че средствата които ще бъдат предоставени по програмата ще са недостатъчни за закупуване на съдове, техника и изграждане на инсталация. На този етап не може да даде категоричен отговор дали ще кандидатстват сами или с други общини от регионалното сдружение. След запознаване на ръководството на общината с получената информация, ще бъде взето окончателно решение.

Г-н Христов обобщи представените за момента възможности и поради изчерпване на изказвания предложи да се приключи дискусиата по т.1 и да се премине към т. 2 от дневния ред.

### **По т.2 от дневния ред**

Инж. Славов потвърди намерението на Община Каспичан да се възползва от възможността, която предоставя Предприятие за управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУДООС) и да кандидатства с проект за закупуване и безвъзмездно предоставяне на компостери на домакинствата за биоразградими отпадъци. Към момента има подадени над 40 заявления и продължават да постъпват, поради което не могат все още да уточнят количеството, но ако бъдат одобрени планират да закупят около 60 броя компостери.

Поради липса на изказвания общото събрание пристъпи към гласуване.

Със 7 (седем) гласа „За“, без „Против“ и без „Въздържал се“ общото събрание взе следното решение:

На основание чл. 26, ал.1, т.4 от Закона за управление на отпадъците (обн., ДВ бр.53 от 13.07.2012 г. и сл. изм.) РСУО-Шумен дава съгласие Община Каспичан да кандидатстване пред Предприятие за управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУДООС) за отпускане на безвъзмездна финансова помощ за проекти в сектор „Управление на отпадъците“ по Приоритет 4 „Безвъзмездно предоставяне на домакинствата на компостери за зелени и други биоотпадъци“. Проектът на Община Каспичан не е в противоречие с инвестиционната програма на РСУО-Шумен и няма да окаже влияние върху капацитета на бъдещи съоръжения за компостиране.

### **По т.3 от дневния ред**

Г-жа Маринова информира, че Община Смядово в изпълнение на проект за ефективно управление на отпадъците е закупила 287 компостера. Отчита висока активност от населението. Раздали са около 230 компостера на домакинствата, а останалите на социални заведения. Имат подадени около 60 заявления, които не са удовлетворени. Възнамеряват да закупят около 250-300 броя компостери, тъй като това е активна мярка за предотвратяване на образуването на отпадъците. Опитът показва, че седмично от едно домакинство се отделят около 6-7 кг биоразградими отпадъци, които могат да се компостират.

Г-н Христов предложи да се пристъпи към гласуване на предложениия проект на решение.

Със 7 (седем) гласа „За“, без „Против“ и без „Въздържал се“ общото събрание взе следното решение:

На основание чл. 26, ал.1, т.4 от Закона за управление на отпадъците (обн., ДВ бр.53 от 13.07.2012 г. и сл. изм.) РСУО-Шумен дава съгласие Община Смядово да кандидатстване пред Предприятие за управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУДООС) за отпускане на безвъзмездна финансова помощ за проекти в сектор „Управление на отпадъците“ по Приоритет 4 „Безвъзмездно предоставяне на домакинствата на компостери за зелени и други биоотпадъци“. Проектът на Община Смядово не е в противоречие с инвестиционната програма на РСУО-Шумен и няма да окаже влияние върху капацитета на бъдещи съоръжения за компостиране.

#### **По т.4 от дневния ред**

Думата бе дадена на представителя на Община Велики Преслав. Г-жа Асенова посочи, че искането е аналогично на другите общини. Не само експертите в общинската администрация, но и населението осъзнава ползите от домашното компостиране. Морфологичния анализ на отпадъците показва наличието на голям процент на градински биоразградими отпадъци в състава на смесените битови отпадъци. Поради това Общината е решила да кандидатства пред ПУДООС, за да предостави безвъзмездно компостери на 350 домакинства от общината. Община Велики Преслав е първата община в областта, която назад във времето 2005-2006 г. е започнала прилагане на домашно компостиране. Има натрупан предишен опит. Считат, че ще има интерес от населението и ще постигнат нужния ефект.

Г-н Христов се обърна към присъстващите за изказвания по искането на Община Велики Преслав. Поради липса на такива се пристъпи към гласуване.

Със 7 (седем) гласа „За“, без „Против“ и без „Въздържал се“ общото събрание взе следното решение:

На основание чл. 26, ал.1, т.4 от Закона за управление на отпадъците (обн., ДВ бр.53 от 13.07.2012 г. и сл. изм.) РСУО-Шумен дава съгласие Община Велики Преслав да кандидатства пред Предприятие за управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУДООС) с проект: „Домашно компостиране в Община Велики Преслав“ за закупуване на 350 броя компостери с обем 850 литра. Проектът на Община Велики Преслав не е в противоречие с инвестиционната програма на РСУО-Шумен и няма да окаже влияние върху капацитета на бъдещи съоръжения за компостиране.

#### **По т.5 от дневния ред**

Г-жа Ж. Атанасова представи мотивите на Община Шумен да кандидатства с проектно предложение пред ПУДООС за закупуване на компостери за безвъзмездно предоставяне на домакинствата. От проведения през 2022 г. анализ на морфологичния състав на смесените битови отпадъци, образувани на територията на община Шумен е видно, че делът на „биоразградимите“ отпадъци е около 42%, които могат да бъдат събрани и третирани разделно, така че да се намали делът на депонираните отпадъци. Освен за домакинствата се предвижда да се предоставят компостери за училища, детски градини, които имат зелени площи. кметствата. Първоначалните разчети са за домакинствата от общината да се предоставят около 500 бр. компостери.

Г-н Христов предложи да се премине към гласуване.

Със 7 (седем) гласа „За“, без „Против“ и без „Въздържал се“ общото събрание взе следното решение:

На основание чл. 26, ал.1, т.4 от Закона за управление на отпадъците (обн., ДВ бр.53 от 13.07.2012 г. и сл. изм.) РСУО-Шумен дава съгласие Община Шумен да кандидатстване пред Предприятие за управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУДООС) за отпускане на безвъзмездна финансова помощ за проекти в сектор „Управление на отпадъците“ по Приоритет 4 „Безвъзмездно предоставяне на домакинствата на компостери за зелени и други биоотпадъци“. Проектът на Община Шумен не е в противоречие с инвестиционната програма на РСУО-Шумен и няма да окаже влияние върху капацитета на бъдещи съоръжения за компостиране.

#### **По т.6 от дневния ред**

На заседание, проведено на 04.10.2021 г. общото събрание на РСУО-Шумен е дало съгласие средствата от партидата на Община Шумен от сметката за чужди средства към РИОСВ – Шумен от отчисленията по Наредба №7 от 19.12.2013 г. в размер на 420 000 (Четиристотин и двадесет хиляди) лева с включен ДДС да се използват за закупуване на специализиран автомобил за сметосъбиране и сметоизвозване на твърди битови отпадъци.

В гр. Шумен има няколко квартала с много тесни улици, което затруднява обслужването на контейнерите за битови отпадъци с наличната техника на ОП „Чистота“. Има случаи на повредени отради. Това налага закупуването на камион с по-малки габарити. Възможността да се преустройва за обслужване на различни по вид съдове ще намери приложение и при транспортиране на разделно събраните биоразградими отпадъци.

Бързо променящите се цени и срокове за доставка в периода 2021-2022 г. и неприетата от Общински съвет-Шумен План-сметка за 2023 г. по чл. 66 от ЗМДТ, не позволи Община Шумен да реализира покупката. Това води до необходимостта от повишаване на размера на средства.

Г-н Христов се обърна към присъстващите за изказвания, но поради липса на такива се пристъпи към гласуване.

Със 7 (седем) гласа „За“, без „Против“ и без „Въздържал се“ общото събрание взе следното решение:

На основание чл. 26, ал.1, т.13 Закона за управление на отпадъците РСУО-Шумен– дава съгласие средствата от партидата на Община Шумен от сметката за чужди средства към РИОСВ – Шумен от отчисленията по Наредба №7 от 19.12.2013 г. в размер на 420 000 (Четиристотин и двадесет хиляди) лева с включен ДДС, одобрени с решение, взето на заседание, проведено на 04.10.2021 г. и предназначена за закупуване на специализиран автомобил за сметосъбиране и сметоизвозване на твърди битови отпадъци да се увеличи на 480 000 (Четиристотин и осемдесет хиляди) лева с включен ДДС, с които Община Шумен да закупи малогабаритен специализиран автомобил, предназначен за обслужване на съдовете за отпадъци в тесните улици на гр. Шумен.

Поради липса на други изказвания и предложения заседанието на общото събрание на Регионалното сдружение за управление на отпадъците – Шумен приключи своята работа.

Документите, свързани със свикването и провеждането на настоящото заседание на общото събрание на Регионално сдружение за управление на отпадъците на общините от област Шумен, са приложени към настоящия протокол и представляват неразделна част от него.

Приложения:

1. Лист за регистрация
2. Пълномощно, издадено от Янко Йорданов – Кмет на Община Велики Преслав
3. Пълномощно, издадено от Иванка Николова – Кмет на Община Смядово
4. Пълномощно, издадено от Златин Ценков - Кмет на Община Каспичан

Настоящият протокол № 1/2024 г. се състави в 8 екземпляра, по един за всяка община от РСУО-Шумен.

**Христо Христов**

*Кмет на Община Шумен,  
Председател на РСУО - Шумен*

**Нина Асенова**

*Заместник-кмет  
на Община Велики Преслав*

**Димитрина Маринова**

*Заместник-кмет  
на Община Смядово*

**Славей Славов**

*Директор на дирекция  
в Община Каспичан*

**Илхан Сали**

*Заместник-кмет  
на Община Венец*

**Петя Атанасова**

*Началник отдел  
в Община Нови пазар*

**Билгин Мюмюнов**

*Заместник-кмет  
на Община Каолиново*